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У НАСТУПНОМУ НОМЕРІ:

• Офіційний сайт – www.law.pu.if.ua
• «Феміда клуб» - соціальна мережа «Вконтакті»  - http://vk.com/clubfemida

• “ЮРФАКТИПЛЮС” - соціальна мережа “Вконтакті” - http://vk.com/urfactu_plus 
• Прикарпатський правничий клуб у Facebook - http://www.facebook.com/pr.law.club

• Юр ТВ на Youtube http://www. youtube.com/user/TvFemida

Хто ми? Редколегія
Белюженко Юліана – 4 курс, Радишевська Зоряна – 5 курс, Корицька Ірина – 5 курс, 

Грицак Надія – 4 курс, Бугара Оксана – 3 курс, Гладка Оксана – 3 курс, Затолюк Мар’яна 
– 3 курс, Гретчук Любов – 1 курс, Дідух Анастасія – 1 курс, Середюк Ольга – 3 курс, 

Жукевич Марія – 2 курс, Харченко Аліна – 3 курс 

Наші координатори
ЛОГВІНОВА Марія Володимирівна, МИКИТИН Юрій Іванович, РОМАНКО    

Світлана Миколаївна, ЗОЗУЛЯК Ольга Ігорівна, СІЩУК Ліліана Василівна, ТОНІЄВИЧ
Євгенія Дмитрівна, ГАНКЕВИЧ  Ольга Михайлівна, 

 КОЗИЧ Ігор Васильович, КВАСНИЦЯ Степан Мирославович

О. Я. КУзьМИч
Актуальні питання судової практики 

у справах про визнання недійсним
 договору іпотеки

Л. В. СІщУК
Правове регулювання 

обігу акцій 
акціонерного товариства

Дорогі наші читачі – юристи, науковці, стуДенти ! 
ось і підходить до завершення і ще один календарний рік. всі ми маємо неабиякі успіхи і досягнення, 

на які 2014 рік був щедрим. головне – ми відбулись як нація і повинні успішно завершити побудову ново-
го демократичного суспільства і правової держави.

 юридичний інститут впевнено доводить свої лідерські позиції серед вищих навчальних закладів 
Прикарпаття. наукова, правозастосовна, міжнародна, студентська співпраця юридичного 
інституту отримує нові напрямки та зміст, нові результати та перспективи. наші студенти – 
сильні, розумні та творчі люди з активною громадянською позицією. наші викладачі щиро люблять 
свою справу. наші партнери та читачі – це відображення нас самих – позитивні, реалізовані люди, які 
кожного дня роблять ще крок до того, щоб здобути найвищих вершин.

Щиро вітаємо усіх з наступаючим 2015 роком! Бажаємо, щоб кожен успішно завершив розпочате, 
започаткував нові успішні проекти, процвітав, робив улюблену справу і отримував від цього задово-
лення та був щасливим! 

Хай у новому році україна зміцніє як вільна та суверенна країна, де більше немає військових 
конфліктів і стане державою щасливих, заможних, відданих спільній добрій справі людей! 

З новим 2015 роком!

Правовий режим земельної ділянки, набутої 
громадянином у власність шляхом приватизації 

за час шлюбу
Одним із спірних моментів є питання правового режиму земельної 

ділянки, безоплатно приватизованої одним із подружжя для будівництва 
і обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд 
(присадибної ділянки). Слід наголосити, що на сьогодні склалася ситуація, 
при якій поширеним стало явище отримання безоплатно у власність 
земельної ділянки для будівництва індивідуального житла одним із под-
ружжя.

стор. 7
Психологічні проблеми адаптації першокурсника

 до процесу навчання в університеті
Загальновідомим є той факт, що кожного року 10 грудня весь світ 

відзначає Міжнародний день захисту прав людини. У всесвітню практику 
ця дата введена Резолюцією Генеральної Асамблеї ООН 423 (V) від 1950 
року, якою пропонується всім державам – членам ООН відзначати день 
захисту прав людини саме тоді, коли було прийнято Загальну декларацію 
прав людини (1948 р.) – перший універсальний формальний доку-
мент, дотримання якого було негласною умовою вступу до Організації 
Об’єднаних Націй. 

стор. 9
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учАсть зАстуПникА директорА Юридичного інституту 
доцентА Ю. і. МикитинА в обговоренні 

концеПтуАльних зАсАд Проекту зАкону 
«Про МедіАціЮ»

29 листопада 2014 р. у м. Києві відбувся науково-
практичний семінар «Імплементація європейських 
стандартів щодо медіації у законодавство 
України», організований Центром Жана Моне 
з європейських студій спільно з Національною 
асоціацією медіаторів України. 

Захід зібрав широке коло медіаторів, юристів, 
науковців із Києва, Харкова, Івано-Франківська, 
Одеси, Львова, Донецька, Рівного та інших міст. 

Метою проведення семінару була побудова кон-
сенсусу щодо основних підходів законодавчого 
регулювання медіації в Україні, обговорення кон-
цептуальних засад проекту закону «Про медіацію», 
оцінка шляхів гармонізації законодавства України 
до стандартів ЄС щодо медіації. 

З вітальним словом до учасників семінару звер-
нулися президент Національного університету 
«Києво-Могилянська академія» Андрій Мелеше-
вич, голова Центру ім. Жана Моне з європейських 
студій Роман Петров, президент Національної 
асоціації медіаторів України Галина Єрьоменко.

У ролі експерта було запрошено і заслухано ви-
ступ заступника директора Юридичного інституту 
Юрія Микитина. Після доповідей учасники заходу 
обговорили в малих групах концептуальні питан-
ня законопроекту «Про медіацію», а також презен-
тували свої доробки всім присутнім та обговорили 
підсумки.

юридичний центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав гро-
мадян та підприємців як в україні, так і за кор-
доном. головною метою юридичного центру є 
висока фаховість надання правових послуг, що 
досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової 
допомоги - індивідуальні консультації, представ-
ництво по справах за окремими дорученнями та 
абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.
ua

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com

адвокатське об’єднання 
«Західно-українська правнича компанія» 

є однією із провідних юридичних організацій на 
Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 

спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партнерами репутацію надійної і 

високопрофесійної компанії в сфері надання 
юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Галицька, 41а (3-й поверх) 

Тeл.: (0342) 71-32-54                                
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 
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«АктуАльні ПроблеМи ПрАвового регулЮвАння 
корПорАтивних ПрАвовідносин»

13 – 14 грудня 2014 року на базі Юридично-
го інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника відбувся 
ІІІ Всеукраїнський конкурс «Актуальні про-
блеми правового регулювання корпоративних 
правовідносин».

З вітальним словом захід відкрив заступник ди-
ректора Юридичного інституту, кандидат юридич-
них наук, доцент Юрій Іванович Микитин, поба-
жавши учасникам конкурсу плідної наукової праці 
та досягнення мети проведення цього заходу. 

Привітала всіх присутніх учасників та роз-
почала конкурс голова журі, старший науковий 
співробітник Лабораторії проблем корпоративно-
го права НДІ приватного права і підприємництва 
імені академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, кан-
дидат юридичних наук Ірина Богданівна Саракун. 
У своєму виступі к. ю. н. І. Б. Саракун відзначила 
значимість проведення наукових досліджень у 
сфері корпоративного права, що  має особливе зна-
чення в умовах вступу України до Європейського 
Союзу, окреслила доцільність виявлення і аналізу 
проблем, що виникають в практичній площині у 
цій сфері, та  необхідність визначення перспектив і 
надання пропозицій щодо вдосконалення чинного 
корпоративного законодавства. 

Участь у роботі журі конкурсу взяли також ви-
кладач кафедри цивільного права Юридичного 
інституту, кандидат юридичних наук, доцент Алла 
Володимирівна Зеліско та молодший науковий 
співробітник Лабораторії корпоративного пра-
ва НДІ  приватного права і підприємництва імені 
академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, кандидат 
юридичних наук Ліліана Василівна Сіщук.

Наступними запрошувалися до слова учасни-
ки конкурсу, які мали можливість висловити свої 
міркування з приводу стану та перспектив роз-
витку корпоративного  права. У ході обговорення 
учасниками велися жваві дискусії на дану тематику 
та було акцентовано  увагу на питання, що стосу-
валися поняття та особливостей укладення корпо-
ративних правочинів, спадкування корпоративних 
прав, інститутів спільного інвестування, злиттів та 
поглинань корпорацій, а також проблеми, що обу-
мовлюють виникнення корпоративних конфліктів 
тощо. 

Слід зазначити, що учасниками конкурсу були 
студенти-правники, які представляли Харків, 
Суми, Тернопіль, Чернівці та Івано-Франківськ. 

За підсумками проведення Всеукраїнського кон-
курсу «Актуальні проблеми правового регулюван-
ня корпоративних правовідносин»  членами журі 
було об’єктивно оцінено та визначено переможців 
конкурсу, а саме: 

І місце – Віталій Саветчук, студент Юридич-
ного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника з темою 
доповіді: «Інститути спільного інвестування: 
актуальні проблеми правового регулювання» (на-
уковий керівник к. ю. н., доц. О. І. Зозуляк).

ІІ місце – Гліб Дьомич, студент господарсько-
правового факультету Національного юридич-
ного університету імені Ярослава Мудрого з те-
мою доповіді: «Особливий порядок проведення 
правочинів, щодо яких є заінтересованість: міф чи 
реальність?» (науковий керівник к. ю. н., доц. О. В. 
Новиков).

ІІІ місце – Галина Скуратівська, студент-
ка Чернівецького юридичного інституту 
Національного університету «Одеська юридична 
академія» з темою доповіді: «Особливості спад-
кування корпоративних прав за законодавством 
України» (науковий керівник к. ю. н., доц. І. Б. Фа-
кас).

Всі учасники були нагороджені грамотами та по-
дарунками за активну учать в конкурсі. Роботи усіх 
учасників конкурсу будуть опубліковані у Збірнику 
наукових матеріалів.

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі українського 

та міжнародного права.

 Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05
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«ПрАвА лЮдини у чАс військових дій (укрАїнА)»

8 грудня 2014 року викладач кафе-
дри конституційного, міжнародного та 
адміністративного права Юридичного інституту 
І.Р. Пташник взяла участь в регіональному кругло-
му столі, присвяченому Міжнародному Дню за-
хисту прав людини на тему «Права людини у час 
військових дій (Україна)», який був організований 
ГО «Молода Просвіта». 

Мета даного заходу полягала у необхідності 
узагальнення оцінки дотримання прав людини у 
час збройного конфлікту на Сході України та до-
несення до представників влади та громадськості 
необхідності дотримання прав та свобод людини.  

В рамках круглого столу було обговорено 
наступні питання: 

-забезпечення захисту прав та свобод люди-
ни в період збройних конфліктів (Міжнародне 
гуманітарне право, Женевські конвенції): 
правовий статус військових, добровольців, 
військовополонених, медиків і журналістів, які 
працюють у зоні військового конфлікту, внутрішніх 
біженців, цивільного населення;

-організація збройних формувань: належна 

фізична та інформаційна підготовка мобілізованих 
військових та розуміння ними міжнародного 
гуманітарного права, належне матеріальне осна-
щення військових, які вирушають у зону конфлікту;

-робота волонтерів по матеріальному забез-
печенню військових та по допомозі пораненим 
військовим;

-робота психологів, які працюють з учасниками 
АТО;

-необхідність дотримання прав людини загалом 
у час військових дій з точки зору правозахисників.

Запрошені гості мали змогу слухати реальні 
історії учасників АТО, полонених, медиків, які на-
давали допомогу в зоні АТО; розповіді журналістів, 
які працювали у зоні АТО. 

Окремим блоком питань була характеристи-
ка дотримання прав вимушених переселенців із 
зони конфлікту та з анексованої території. Своїми 
історіями поділились біженці з Луганська, Донець-
ка та АР Крим. Представниками Координаційного 
центру з питань надання допомоги людям в умовах 
надзвичайної ситуації було окреслено роботу по 
допомозі вимушеним переселенцям, які постраж-
дали внаслідок військового конфлікту. 

Серед запрошених учасників круглого сто-
лу представник ОБСЄ Паула Маєлі (Paola Maieli) 
звернула увагу щодо роботи по відновленню прав 
людини, яка проводиться ОБСЄ в зоні конфлікту. 

В ході дискусій та обговорень учасники заходу 
звертали увагу на незадовільний стан механізмів 
реалізації прав учасників бойових дій, механізмів 
захисту прав вимушених переселенців, відсутність 
практики зі сторони психологів в роботі як з 
мобілізованими військовослужбовцями, так із 
тими, які повернулись із зони конфлікту, а також 
з пораненими. 

юридична фірма «сольський, Процик та Партнери» (колишня на-
зва – юридична фірма “Допомога”) здійснює господарську діяльність 
у сфері надання юридичних послуг з 1994 року та спеціалізується на 
юридичному супроводженні бізнесу в україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані спеціалісти, які ма-
ють ґрунтовну підготовку в різних галузях права та значний 
досвід практичної юридичної діяльності, завдяки чому сприяють 
процвітанню бізнесу наших клієнтів.

Контакти: Україна, 01034, 
м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua

Приватне підприємство 
«Івано-Франківська Правнича Агенція».

Основним напрямом роботи є обслуговування компаній 
малого та  середнього бізнесу, що працюють в сфері елек-

троенергетики та дотичних сферах.
 Місцезнаходження: 76018, місто Івано-

Франківськ,
вул. М.Грушевського, буд.  35

Тел  /0342/ 72-47-97, 
E-mail: ifpagency@gmail.com 
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Загальновідомим є той факт, 
що кожного року 10 грудня весь 
світ відзначає Міжнародний 
день захисту прав людини. У 
всесвітню практику ця дата вве-
дена Резолюцією Генеральної 
Асамблеї ООН 423 (V) від 
1950 року, якою пропонується 
всім державам – членам ООН 
відзначати день захисту прав 
людини саме тоді, коли було 
прийнято Загальну декларацію 
прав людини (1948 р.) – перший 
універсальний формальний до-
кумент, дотримання якого було 
негласною умовою вступу до 
Організації Об’єднаних Націй. 

Гаслом Міжнародного дня 
прав людини в 2014 році, як за-
значив Генеральний Секретар 
ООН, є «Human Rights 365» - 
ідея, що кожен день є Днем прав 
людини. «Я закликаю держави 
дотримуватися своїх зобов’язань 
щодо захисту прав людини ко-
жен день у році» – відзначив Ге-
неральний секретар ООН Пан Гі 
Мун. 

Цьогоріч, як ніколи, загост-
рюється увага на дотриманні 
та забезпеченні прав людини в 
світі в цілому, та в Україні зокре-
ма. Загальновідомим є той факт, 
що правові норми про права 
людини виникли як реакція на 
жорстокі методи ведення воєн, 
що в свою чергу і спричинило по-
яву міжнародного гуманітарного 
права. 

Перші міжнародні акти, які 
закріплювали розуміння прав лю-
дини були спрямовані на бороть-
бу з рабством та работоргівлею. 
Проте дві Світові Війни внесли 
свої корективи в сферу захисту 
прав людини. Після створен-
ня ООН – єдиної універсальної 
міжнародної організації – пи-
танням прав людини почало 
надаватись першочергового 
значення.  Так, в ст. 1 Статуту 

ООН зазначено, що Організація 
зобов’язана «здійснювати між-
народне співробітництво в 
розв’язанні міжнародних про-
блем економічного, соціального, 
культурного та гуманітарного 
характеру і в заохочуванні та 
розвитку поваги до прав люди-
ни й основних свобод для всіх, 
незалежно від раси, статі, мови 
та релігії». Під егідою та за спри-
янням ООН прийнято та впро-
ваджено в міжнародну практику 
т.зв. «Міжнародну Хартію прав 
людини або Міжнародний Білль 
про права», до якого входять: 

Загальна декларація прав лю-
дини (1948); 

Міжнародний пакт про 
економічні, соціальні і культурні 
права (1966); 

Міжнародний пакт про 
громадянські і політичні права 
(1966); 

Факультативний протокол 
до Міжнародного пакту про 
громадянські і політичні права 
(1976); 

2-й Факультативний прото-
кол до Міжнародного пакту про 
громадянські та політичні права 
про відміну смертної кари (1991).

Особливістю кодифікації 
прав людини 21 століття відзна-
чається прийняття Хартії ос-
новоположних прав Євро-
пейського Союзу 2000 року. 
На відміну від Європейської 
конвенції про захист прав лю-
дини та основних свобод 1950 р. 
у Хартії представлені не тільки 
громадянські і політичні права. 
За контрастом з двома Пактами 
з прав людини 1966 громадянські  
і політичні права в Хартії ви-
явилися зібрані в одному 
документі з правами соціально-
економічними. Деякі права були 
викладені в новій редакції, що 
відображає сучасні реалії. 

Так, наприклад, ст. 9 Хартії, 

яка проголошує право на вступ 
у шлюб, безумовно, ширше ст. 12 
Європейської конвенції про за-
хист прав людини та основних 
свобод, де говориться про право 
на шлюб між чоловіком і жінкою. 
Крім того, Хартія основополож-
них прав ЄС закріплює права так 
званого третього покоління, такі 
як право на належне управління 
(good governance),  права лю-
дей похилого віку та інвалідів, 
права споживачів, право на 
навколишнє середовище, свобо-
ду ведення бізнесу.

До особливостей Хартії поряд 
з унікальною систематизацією 
основних прав і свобод можна 
віднести визнання в цій якості 
«права на цілісність особистості» 
(ст. 3) і «права на хороше 
управління» (ст. 41). Перше 
захищає людину від можливих 
посягань на тіло і душу з вико-
ристанням досягнень науково-
технічного прогресу (медичні 
та біологічні досліди, євгеніка, 
клонування, торгівля частина-
ми людського тіла), друге - від 
зловживань з боку інститутів і 
органів Союзу.

2014 рік запам’ятається  як рік 
страхітливих проблем в галузі 
прав людини. У сферах, де тільки 
нещодавно був досягнутий про-
грес у дотриманні прав люди-
ни, знову здійснено крок назад. 
Проте вселяє надію той факт, 
що тісна співпраця міжнародних 
міжурядових організацій та 
міжнародних правозахисних 
організацій дозволить контро-
лювати уряди держав для покра-
щення ситуації в сфері захисту 
прав людини. 

і. р. Пташник, 
викладач кафедри  
конституційного,   
міжнародного та 

адміністративного права
юридичного інституту

Міжнародний день прав людини 
або “Human Rights #365”
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10 грудня у світі святкують 
Міжнародний день прав люди-
ни. Це свято було засноване 4 
грудня 1950 року на засіданні 
Генеральної Асамблеї ООН. 
Двома роками раніше ООН ух-
валила Загальну декларацію 
прав людини, яка стала першим 
міжнародним документом, в 
якому були чітко сформульовані 
положення про права людини.

Головною метою Міжна-
родного дня прав людини є  па-
нування в усьому світі понять 
свободи, безпеки й чесності лю-
дей по відношенню одне до од-
ного. Сьогодні серед основних 
заходів, присвячених цьому дню, 
можна назвати засідання круглих 
столів, міжнародні конференції з 
питань дотримання прав люди-
ни, демонстрація телевізійних 

програм відповідної тематики та 
інші подібні заходи. 

Засновники Міжнародного 
дня прав людини вислов-
лювалися за розширення 
прав людини, активну про-
паганду ідей рівноправності, 
соціальної відповідальності та 
взаємодопомоги. У Міжнародний 
день прав людини зазвичай зга-
дують про механізми досягнен-
ня безпеки в суспільстві й зу-
силлях світового співтовариства 
щодо виховання підростаючих 
поколінь у дусі дотримання прав 
людини.

Коли ми вимовляємо вислів  
«права людини», зазвичай йдеть-
ся про невеликий набір прав і 
свобод, які найчастіше назива-
ють фундаментальними правами 
та свободами. Без дотримання 
цих прав неможливе нормальне 
існування та розвиток людини в 
суспільстві. Часто їх також нази-
вають конституційними права-
ми, тобто такими, що закріплені 
в конституціях держав. На даний 
час існує чіткий перелік основних 
прав людини. Його закріплено 
в Загальній Декларації прав лю-

дини, прийнятій ООН 10 грудня 
1948 року.

Від 1950 року, цього дня у світі 
й відзначають Міжнародний День 
прав людини. В цей день прово-
диться пленарне засідання ООН 
і всесвітня організація відзначає 
тих, хто зробив вагомий внесок 
у захист людських прав і сво-
бод, а Норвезькій Нобелівський 
комітет в Осло саме 10 грудня 
вручає Нобелівську нагороду 
миру.

Насправді, це свято є досить 
символічним, і ми не можемо 
поставити його в один ряд з та-
кими традичійними святами як 
Новий Рік чи Різдво. Проте саме 
цей день нагадує всім нам про 
те, що кожен з нас живе в країні, 
яка забезпечує йому належний 
захист законних прав, в країні, 
яка побудована на демократич-
них засадах лише заради одного 
– гідного життя кожного з нас. 
Адже, Україна – суверенна, демо-
кратична держава, найбільшою 
цінністю якої є людина.

Марія Жукевич,
Пр-22

«Свобода означає абсолютне верховенство прав людини»
Франклін рузвельт

запрошуємо до співпраці
Газета “Юрфакти плюс” запрошує до співпраці 

з виданням практикуючих юристів (нотаріусів, 
адвокатів, юрисконсультів), працівників 
правоохоронних органів, суддів. Приймаються до 
розміщення матеріали, що раніше не були опубліковані 
або передані до друку в інших виданнях. Матеріали 
можна надсилати на електронну адресу - lawif@mail.
ru. Контактна особа - Зозуляк Ольга Ігорівна, тел. 099-
241-26-99.

Вимоги до оформлення матеріалів: обсяг не повинен 
перевищувати 2 сторінок тексту з інтервалом 1,5; 
розмір шрифту - 14.
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Правовий режим земельної ділянки, набутої 
громадянином у власність шляхом приватизації за час шлюбу

Одним із спірних моментів 
є питання правового режиму 
земельної ділянки, безоплатно 
приватизованої одним із под-
ружжя для будівництва і обслу-
говування жилого будинку, го-
сподарських будівель і споруд 
(присадибної ділянки). Слід на-
голосити, що на сьогодні склала-
ся ситуація, при якій поширеним 
стало явище отримання безоплат-
но у власність земельної ділянки 
для будівництва індивідуального 
житла одним із подружжя, та 
звернення із заявою до органів 
місцевого самоврядування дру-
гого із подружжя про передачу 
безоплатно у власність земельної 
ділянки такого ж цільового при-
значення. 

Однак чи правомірним буде 
таке звернення кожним із под-
ружжя з огляду на досить кате-
горичне положення Земельного 
кодексу про те, що передача зе-
мельних ділянок безоплатно у 
власність громадян у межах норм, 
визначених цим Кодексом, про-
вадиться один раз по кожному 
виду використання (ч.4 ст.116), 
а майно набуте подружжям за 
час шлюбу, належить дружині 
та чоловікові на праві спільної 
сумісної власності (ч. 3 ст. 368 
Цивільного кодексу України; ч. 2 
ст. 60 Сімейного кодексу України; 
ч. 2 ст. 89 Земельного кодексу 
України). У контексті вищезаз-
наченого виникає питання про 
юридичну природу земельної 
ділянки, приватизованої одним 
із подружжя.

Дійсно, майно набуте под-
ружжям за час шлюбу, належить 
дружині та чоловікові на праві 
спільної сумісної власності. Про-
те в залежності від способу на-
буття та специфіки об’єкта, що 
придбавається у власність за 
час шлюбу, можуть мають місце 
певні винятки із загального пра-

вила.   
Правовий режим земельної 

ділянки, що перебуває у спільній 
сумісній власності подружжя, є 
абсолютно відмінним від право-
вого режиму земельної ділянки, 
що знаходиться в особистій 
приватній власності дружини чи 
чоловіка, набутої у власність до 
укладення шлюбу чи за час шлю-
бу, але на підставі договору дару-
вання або в порядку спадкування 
або ж за час шлюбу, але за кошти, 
які належали їй, йому особисто. 

Найсуттєвіша особливість 
правового режиму земельної 
ділянки, що знаходиться в  
особистій приватній власності 
особи полягає в тому, що влас-
ник володіє, користується, 
розпоряджається своїм май-
ном на власний розсуд (ст. 319 
Цивільного кодексу України), а 
розпорядження майном, що є 
об’єктом права спільної сумісної 
власності подружжя відбувається 
за взаємною згодою (ч. 1 ст. 65 
Сімейного кодексу України). 
Спільна сумісна власність на зе-
мельну ділянку характеризується 
невизначеністю часток учасників 
спільної власності. Такі земельні 
частки вважаються рівними, 
якщо інше не передбачено 
домовленістю між подруж-
жям. Принцип рівності часток 
зберігається, як правило, до мо-
менту виникнення спору про 
поділ спільного майна (земельної 

ділянки). 
Аналізуючи дане питання 

Пленум Верховного Суду України 
в постанові від 16. 04. 2004 р. № 7 
«Про практику застосування су-
дами земельного законодавства 
при розгляді цивільних справ» 
(із змінами, внесеними згідно з 
Постановою Верховного Суду 
№ 2 від 19. 03. 2010 р.) на основі 
узагальнення практики розгляду 
судами земельних та пов’язаних 
із земельними відносинами май-
нових спорів в п.18-2 вказує на-
ступне:  «Відповідно до поло-
жень статей 81, 116 Земельного 
кодексу окрема земельна ділянка, 
одержана громадянином у період 
шлюбу в приватну власність 
шляхом приватизації, є його осо-
бистою приватною власністю, а 
не спільною сумісною власністю 
подружжя, оскільки йдеться не 
про майно, нажите подружжям 
у шлюбі, а про одержану грома-
дянином частку із земельного 
фонду. Якщо на такій земельній 
ділянці знаходиться будинок, 
будівля, споруда, що є спільною 
сумісною власністю подружжя, 
то у разі поділу будинку, будівлі, 
споруди між подружжям та 
виділу конкретної частини бу-
динку, будівлі, споруди до осо-
би, яка не мала права власності 
чи користування земельною 
ділянкою переходить це право у 
розмірі частки права власності 
у спільному майні будинку, 
будівлі, споруди у відповідності 
до статей 120 ЗК, 377 ЦК».  У 
2012 році частину першу статті 
57 Сімейного кодексу доповнено 
пунктом 5, згідно з яким особи-
стою приватною власністю дру-
жини, чоловіка визнано земельну 
ділянку, набуту нею, ним за час 
шлюбу внаслідок приватизації 
земельної ділянки, що пере-
бувала у її, його користуванні, 
або одержану внаслідок
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приватизації земельних діля-
нок державних і комунальних 
сільськогосподарських підприє-
мств, установ та організацій, або 
одержану із земель державної і 
комунальної власності в межах 
норм безоплатної приватизації, 
визначених Земельним кодексом 
України. 

Така позиція законодавця є 
цілком виправданою, оскільки 
другим із подружжя в даному 
випадку не вчиняється жодних 
юридично значимих дій щодо 
отримання земельної ділянки 
у власність, така ділянка виз-
навалась спільною сумісною 
власністю автоматично, на 
підставі припису закону, мож-
ливо без його згоди, а отже 
можливість скористатися «пра-
вом єдиного разу» (ч. 4 ст. 116 
Земельного кодексу України) 

на безоплатне отримання у 
власність земельної ділянки для 
визначених цілей для дружини 
(чоловіка) повинна залишатися 
в силі. Тобто, якщо один із под-
ружжя скористався правом без-
оплатно приватизувати земельну 
ділянку у межах норм, визначе-
них Земельним кодексом України 
відповідного цільового призна-
чення, не означає, що другий із 
подружжя не вправі реалізувати 
своє особисте право на безоплат-
не отримання землі, гарантоване 
законодавством. Ніяких обме-
жень чи застережень з цього при-
воду Земельний кодекс України 
не містить. 

Дане питання є дійсно 
дискусійним як з правової точки 
зору, так і з точки зору принци-
пу соціальної справедливості. 
З однієї сторони, приватизація 
згідно статей 40, 116, 118 

та 121 Земельного кодексу 
України має індивідуальний 
персоніфікований характер, не-
заперечним є факт того, що 
свідоцтво про право власності 
на земельну ділянку видається 
на ім’я тільки одного із подруж-
жя як власника такої ділянки. З 
іншої сторони, ч. 2 ст. 89 Земель-
ного кодексу України визначає 
земельну ділянку подружжя їх 
спільною сумісною власністю, 
що, разом з тим, не впливає на 
можливість другого із подруж-
жя вступити в приватизаційні 
правовідносини відносно ділян-
ки такого ж цільового призна-
чення. 

г. в. Мороз 
кандидат юридичних наук, 

доцент,
 доцент кафедри трудового,  

екологічного та аграрного права
юридичного інституту  

ЛАбОРАТОРІЯ КОРПОРАТИВНОгО ПРАВА 
НДІ ПРИВАТНОгО ПРАВА І ПІДПРИєМНИцТВА

 ІМ. АКАДЕМІКА Ф. г. бУРчАКА НАПРН УКРАїНИ
Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права і 

підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, створена 
та діє на базі Юридичного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника, пропонує надання роз’яснень 
та консультацій  щодо тлумачення і застосування нормативних по-
ложень корпоративного законодавства, а саме з приводу: реєстрації, 
діяльності, реорганізації та ліквідації господарських товариств та 
інших юридичних осіб; реалізації і захисту корпоративних прав та 
інтересів учасників (акціонерів) господарських товариств, зокрема з 
питань здійснення корпоративного управління, відчуження корпора-
тивних прав та ін. 

Лабораторія корпоративного права спрямовує свою діяльність на 
підготовку науково-правових експертних висновків з приводу кор-
поративних документів товариства (установчий договір, статут, про-
токол загальних зборів товариства, положення); проведення правової 
експертизи об’єктів на відповідність нормам корпоративного законо-
давства (наприклад, щодо укладених договорів купівлі-продажу кор-
поративних прав та ін.).

наша сторінка у соціальній мережі Facebook – http://www.facebook.com/
prava.lab. адреса: вул. шевченка 44 а, контактний телефон - 0991921831. 
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Психологічні проблеми адаптації першокурсника
 до процесу навчання в університеті

Сесія... Для студента-першо-
курсника – це практично завжди 
шок. Кожен студент переживав 
першу сесію, а отже пов’язані з 
нею хвилювання та переживан-
ня всім добре знайомі. Будь-який 
іспит – це стрес для людини, а тим 
більше, якщо ти студент першо-
го курсу. Особливо це відчутно, 
коли студенту не вдалося належ-
ним чином підготуватися до ек-
замену. 

Звісно, в такій ситуації можна 
звинувачувати самого студента, 
який не захотів засвоїти пред-
мет, проте причини цього значно 
глибші і пов’язані з необхідністю 
якісної перебудови навчальної 
роботи самого студента. Перехід 
вчорашніх школярів від класно-
урочної системи навчання до 
переважно самостійних занять 
вимагає значних зусиль над со-
бою та постійної кропіткої робо-
ти, а також подолання шкільних 
стереотипів навчання, які ста-
ють істотною перешкодою в 
опануванні професійними знан-
нями і навичками.

Насамперед, слід змінити 
сам стиль навчання. Відомо, 
що в школі основна робота з 
осягнення нових знань, як пра-
вило, відбувалася на уроці під 
керівництвом вчителя, а до-
машня робота учнів зводилася 
головним чином до повторен-
ня і заучування матеріалу, що 
зорієнтоване на репродуктивне 
мислення і не дає змоги при-
ймати оптимальні рішення в 
нестандартних ситуаціях та 
легко адаптуватися в умовах 
практичної діяльності. Навчання 
в університеті вимагає творчого 
підходу, вміння самостійно мис-
лити та висловлювати свої дум-
ки. 

Щоб виробити такі вміння 
необхідно добре оволодіти 
логічними операціями (для цього 

корисно твердо засвоїти основні 
правила традиційної логіки, які, 
до речі, в сконцентрованому 
вигляді можуть поміститися в 
звичайному учнівському зошиті 
на 12 аркушів), постійно збага-
чувати свою лексику (шляхом 
читання текстів на юридичну, 
суспільно-політичну тематику 
чи хоча б художньої літератури, 
роботи зі словниками та 
енциклопедіями), намагатися 
брати участь в різних заходах, 
які дозволять виробити культуру 
поведінки та спілкування, вміння 
відстоювати свою думку (брейн-
ринги, дебатний клуб, різні кон-
курси, вікторини, студентські 
конференції).

Ще один стереотип шкільного 
навчання значною мірою 
виявляється в організації нав-
чальної роботи з повторення та 
закріплення матеріалу. Система 
шкільного навчання побудована 
таким чином, що пояснення ново-
го матеріалу та його закріплення 
поєднуються в єдине ціле самою 
структурою уроку. 

В університеті ж синхронність 
між повідомленням нових знань 
та їхнім закріпленням більшою 
мірою відсутня. Крім того, ви-
клад матеріалу під час лекції і 
його закріплення на практичних 
або семінарських заняттях часто 
розділені тривалим проміжком 
часу. З огляду на це, студентам 
доцільно самостійно працюва-
ти з навчальною та науковою 
літературою по темі прочитаної 

лекції одразу ж після її прове-
дення, а не чекати семінарського 
заняття чи екзамену. Крім того, 
варто одразу ж повторити зміст 
самої лекції, поки інформація, 
отримана з неї, залишається в 
пам’яті студента в стані, набли-
женому до її первинного сприй-
няття.

Також надзвичайно важливе 
значення для успішного навчан-
ня в університеті має правильна 
організація самостійної роботи 
студента з розширення та погли-
блення своїх знань. Не секрет, що 
навчальні заняття в університеті, 
в тому числі лекції, мають 
відносно процесу засвоєння 
знань лише установчий, 
орієнтуючий характер. Лекція 
відіграє роль чинника, який 
спрямовує самостійну творчу 
діяльність студентів, і її не можна 
розглядати як самодостатнє дже-
рело знань. Студентам необхідно 
самостійно активно здобувати 
знання різними способами: пра-
цювати з підручниками, додат-
ковою літературою, науковими 
першоджерелами, довідковою 
літературою.

Специфіка навчання в 
університеті багато в чому об-
умовлена відсутністю систе-
матичного поточного контро-
лю за якістю засвоєння знань. 
У середній школі, як відомо, 
контроль за навчальною робо-
тою та засвоєнням матеріалу 
здійснюється на кожному уроці. В 
університеті ж, де немає щоденної 
перевірки знань, випускники 
шкіл отримують в цьому сенсі 
більшу свободу дій. Відчуваючи 
себе достатньо вільними від 
педагогічного контролю, багато 
хто з першокурсників підмінює 
регулярну роботу із засвоєння 
знань епізодичними, безсистем-
ними заняттями, що призводить 
до відставання. 
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З’являється спокуса нічого 
не робити або ж робити все в 
останній день, не встигаючи. 
Така система навчальної ро-
боти не забезпечує належної 
підготовки студентів. 

Ще одна важлива особливість 
навчання в університеті полягає 
в тому, що наприкінці кож-
ного семестру настає момент, 
якого так боїться переважна 
більшість студентів, – заліково-
екзаменаційна сесія. На по-
чатку вересня вона здається 
якоюсь далекою і майже «нере-
альною». Більшість студентів-
першокурсників спочатку ста-
ранно відвідують навчальні 

заняття, але потім починають 
байдикувати, під час пар займа-
тися іншими справами (перепи-
сування в соціальних мережах, 
ігри на мобільному телефоні чи 
планшеті тощо) і навіть прогу-
лювати. Спочатку студентом це 
не усвідомлюється як загроза, 
оскільки один-два дні великої 
ролі не зіграють, але час ле-
тить непомітно – і прогульник-
початківець раптом виявляє, 
що вже грудень, а отже скоро 
– сесія. І ось тоді з’являються 
проблеми, починається гаряч-
ковий пошук конспектів, кон-
трольних, рефератів і шпар-
галок. Тому самодисципліна 
студента, постійна робота над 

собою – запорука позитивно-
го результату навчання. В цьо-
му плані корисним буде також 
і тайм-менеджмент, який дасть 
змогу контролювати витрати 
часу, чітко планувати своє на-
вчання, правильно розподіляти 
час на різні види робіт та різні 
навчальні дисципліни. І саме 
основне: студент повинен чітко 
усвідомити, що до  університету 
він прийшов вчитися і на цьому 
етапі – це основне його заняття.

в. в. андріюк
кандидат юридичних наук, 

доцент, 
доцент кафедри теорії та 
історії держави та права
 юридичного інституту 
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у студентському гуртожитку №5 
відбувся турнір з настільного тенісу

3 грудня 2014 року в приміщенні гуртожитку №5 
ПНУ ім. В. Стефаника відбувся тенісний турнір між 
студентами Юридичного інституту. Взяти участь в 
турнірі зголосилось понад 15 жителів гуртожитку. 

Впродовж всього турніру між учасниками то-
чилась запекла боротьба за перемогу, дух су-
перництва просто заполонив як учасників, так і 
вболівальників. Оскільки в грутожитку є тенісний 
стіл, це дозволяє мешканцям гуртожитку роз-
вивати свої навички з тенісу,  а також проводити 
вільний час весело і з користю.

Варто зазначити, що студенти Юридичного 
інституту неодноразово показували найкращі 
результати з різних видів змагань. Переможцем 
турніру став Мельник Андрій, студент 5 курсу, 
який вразив всіх своєю наполегливістю та жагою 
до перемоги. 

Також виділились такі студенти як 
Пендаківський Зеновій та Рудик Володимир, які 
зайняли, відповідно, 2 та 3 місця. Юридичний 
інститут вітає їх з перемогою і бажає не зупинятись 
на досягнутому.

дебати – крок в майбутнє
29 листопада 2014 року в місті Бая-Мари, що в 

Румунії, відбувся Міжнародний дебатний турнір. 
До участі в турнірі були запрошені студенти трьох 
країн, а саме Румунії, Угорщини та України. В цьому 
заході зголосилася взяти участь і студентка Юри-
дичного інституту Прикарпатського національного 
університету ім. В. Стефаника, 22 групи Ірина Фе-
дорович. 

Ірина дебатувала спільно з учасником з Угорщи-
ни. Команда впевнено й наполегливо виборювала 
першість, займаючи 2 місця в раундах, увійшла до 
числа півфіналістів, але мізерна кількість недобра-
них балів завадила їм увійти до фіналу. Дебатували 
учасники англійською мовою. Дебати проводилися 
в одному з провідних університетів Румунії. Теми 

турнірів були досить захоплюючими та цікавими 
для представників кожної з країн.

Ірина поділилась з нами враженнями під час осо-
бистого інтерв’ю. Дівчина зазначила, що обожнює 
такі проекти, оскільки це неабияка можливість  
розширити свій світогляд та познайомитися з но-
вими, цікавими людьми. Тим більше, дебатери - 
це досить комунікабельні та різносторонні люди, 
дуже амбітні та приємні.

Кожен з учасників за участь в турнірі був наго-
роджений грамотою, золотим символом міста, фут-
болкою та браслетом. Всі дебатери були задоволені 
і залюбки використають можливість і надалі при-
ймати участь в подібних проектах.

Також, слід наголосити, що на базі Юридичного 
інституту функціонує наш власний дебатний клуб 
«Status Quo», заснований тією ж Іриною Федоро-
вич. Тож, будемо раді бачити Вас на наших наступ-
них засіданнях!

Бугара оксана, 
Пр-43
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5 грудня у світі святкують 
Міжнародний день волонтера. 
Волонтерство було, є і залишить-
ся одним із впливових чинників  
реалізації людського буття і 
діяльності в суспільстві. 

Волонтерська діяльність – це 
спосіб підтримки, піклування, 
надання допомоги членам гро-
мади, взаємодії між людьми 
для спільного вироблення но-
вих шляхів вирішення про-
блем, які виникають та створює 
можливості для навчання і роз-
витку впродовж життя кожної 
людини. Історично 1859 рік 
вважається роком виникнення 
волонтерського руху. Саме в цей 
період Жан Анрі Дюнан, відомий 
французький письменник-
журналіст, вражений наслідками 
кривавої битви при Сольферіно, 
запропонував створення Черво-
ного Хреста — організації, яка б 
працювала на волонтерських за-
садах і надавала першу медичну 
допомогу полоненим та поране-
ним. Принципами, сформульо-
ваними Анрі Дюраном, і досі ке-
руються волонтерські організації 
усього світу.

В Україні волонтерство як 
суспільний рух, з’явилося на по-

чатку 90-х минулого століття 
та нормативно закріплено По-
становою Кабінету Міністрів 
України від 10 грудня 2003 р., 
якою затверджено «Положення 
про волонтерську діяльність у 
сфері надання соціальних по-
слуг». З того часу, щорічно 5 груд-
ня відзначається Міжнародний 
день волонтера. 19 квітня 2011 
року в Україні прийнято Закон   
«Про волонтерську діяльність», 
яким волонтерську діяльність 
визначено як добровільну, без-
корисливу, соціально спрямова-
ну, неприбуткову діяльність, що 
здійснюється волонтерами та 
волонтерськими  організаціями  
шляхом  надання волонтерської 
допомоги. Волонтерство може 
здійснюватись у формі виконан-
ня робіт та надання послуг і є 
формою благодійництва. 

Але, як на мене, волонтер-
ство – це не лише збір грошей 
на благодійність, а ще й без-
оплатний внесок частинки своєї 
душі у конкретну добру спра-
ву. Зараз, згідно з новим за-
коном, волонтери - це вже не 
просто люди з добрим серцем, 
а люди, які мають професійне 
посвідчення та спеціальні знан-
ня. Якщо ти не зареєстрований 
у волонтерській організації - на-
зивай себе благодійником чи 
добровольцем, але не волонте-
ром. Здійснювати волонтерську 
діяльність доволі непросто. В 
нагоді тут для кожного стануть 
набуті знання, які ви отримува

ли на тренінгах, влаштованих 
напередодні акцій. 

Особливість волонтерсь-
кого руху в Україні полягає у 
тому, що найчисельнішою гру-
пою волонтерів, які працюють 
у соціальній сфері, є учнівська 
та студентська молодь. Участь 
молодих людей у волонтерсько-
му русі дає змогу зробити осо-
бистий внесок у розв’язання 
соціальних проблем, випробува-
ти свої можливості, долучатись 
до участі у проектах і програмах 
соціальної спрямованості. Але 
існує й інший бік медалі - мо-
лодь дорослішає і послаблює 
свою громадську активність. 
Популяризація волонтерства 
серед усіх верств і вікових 
категорій українців сприяє ви-
хованню проявів людяності та 
небайдужості, не кажучи вже 
про те, що в сучасних умовах ча-
сто є єдиною формою допомоги 
постраждалим особам. 

Волонтерська діяльність як 
прояв милосердя і доброчинності 
буде існувати доти,  доки існує 
потреба у тій чи іншій допомозі 
та обмежена державна участь у 
задоволенні потреб своїх грома-
дян, їхній соціальній підтримці. 
Волонтерство як спосіб мис-
лення і життя - служіння ото-
чуючим людям і українському 
суспільству загалом.

Лазорко ірина, 
Пр-14

ТОП-5 МІСць, ЯКІ ВАРТО ВІДВІДАТИ ВзИМКУ
Зима – це чудовий час для 

відпочинку, адже саме на січень 
припадає багато свят, які хо-
четься зустріти в колі рідних та 
друзів. Незважаючи на холод і 
мороз, ця пора не тільки зближує 
людей, а й дає відчути кожному 
знову і знову прекрасні роки ди-
тинства. Тому ми так чекаємо 
зими! Справжньої, з хрустким 
снігом, яскравими святкови-

ми вогнями, ковточком шам-
панського в новорічну ніч, може 
навіть із Північним Сяйвом. Це 
ж дивовижно! До вашої уваги 
пропонується топ-п’ятірка тури-
стичних країн і місць, які варто 
відвідати взимку. Ми свідомо 
виключили з переліку популярні 
гірськолижні напрямки. До 
нашої п’ятірки можна їхати без 
лиж, бо там є інші зимові розва-

ги та особливий шарм і настрій. 
А можна і з лижами! 

ФінЛЯнДіЯ. чи справжня бо-
рода в санта-клауса?

Перевіряти «автентичність» 
бороди не радимо, бо якщо 
вона справжня, то буде боляче 
Санті.

Тут можна побачити ельфів, 
відправити додому листівку з 
підписом Санти й покататися
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оленях. Усе це для українців не 
новина, хоча в нас є свій святий 
Миколай у Карпатах. Серед за-
кордонних зимових країв саме 
до Фінляндії пролягають най-
краще протоптані зимові стежки 
для українських туристів, адже 
кожен — і малий, і великий, — 
хто потрапляє до Рованіємі, буде 
радий опинитися в цій зимовій 
казці! Зрештою, тих «надто до-
рослих» запросять на курси з 
водіння собачих запрягів, сафарі 
на снігових скутерах, до оленя-
чих ферм і саамських чумів, саун 
і ресторанів, на підлідну рибо-
ловлю та до зимового аквапар-
ку. А якби ви знали, як спиться 
у засніженій комфортабельній 
хатині серед тундри, огорнутої 
полярною ніччю!

 аЛЯска. 
гарячі хлопці й вірні пси.

Хто з ваших друзів хоч раз був 
на Алясці? Ото ж бо. Можете за-
рахувати цю подорож до досяг-
нень року. Чи знаєте ви, що, на-
приклад, мальтійці обожнюють 
цей край і замовляють туди тури 
значно частіше, ніж на Ямай-
ку. Уродженці теплого острова 
мріють побувати в країні з кар-
динально не схожим кліматом. 
Тільки уявіть собі абсолютно 
білі рівнини з абсолютно білими 
деревами — кожна гілочка об-
кутана снігом. Видовище нере-
альне за своєю красою! Лякатися 
морозу не варто, хоча середня 
температура січня, скажімо, у 
Форт-Юконі — мінус 25°С. Рятує 
практично повне безвітря. І ще 
один ексклюзив — тільки на 
Алясці проводяться собачі пере-
гони такого масштабу, що на них 
спеціально приїжджають з інших 
континентів. Японці, наприклад, 
дуже люблять повболівати, а то й 
взяти участь у найдовших у світі 
перегонах на собачих запрягах 
«Ідітарод» (1868 кілометрів). 

Цьогорічні змагання почнуть-
ся першої неділі березня. Старт 
— в Анкориджі, фініш — у Номі. 
Вигравати на професійних зма-
ганнях і одержувати призи (ча-
сом не маленькі) можна, тільки 
маючи спеціальне дороге спо-
рядження та гігантське терпіння, 
щоб виховувати й навчати собак. 
Утім, щоб отримати задоволен-
ня від захопливої їзди, вам усе 
це не знадобиться: необхідне — 

видадуть, чого не вмієте — на-
вчать у найстисліші терміни. Те 
ж саме стосується їзди на лижах, 
снігомобілях, зимової риболовлі 
та інших забав. 

ніДерЛанДи. 
ковзанка на цілу країну.

Узимку Нідерланди мають 
власне неповторне обличчя за-
вдяки природним умовам і, 
звісно, людям, які відповідно 
до цих умов інтерпретують 
своє життя-буття. Якщо гово-
рити про зимові пейзажі країн 
Бенілюксу, то варто пригадати 
картини Брейгеля. Дивовижно, 
але околиці Утрехта, Делфта чи 
Гааги за останні століття мало 
змінилися. Хіба що старовинні 
вітряки тепер доповнюють-
ся вітроелектростанціями, які, 
втім, не псують ландшафту.Улю-
блений національний спорт у 
Голандії — катання на ковзанах. 

Часом реально дістатися на 
ковзанах від одного міста до 
іншого, ширяючи по рівних, як 
стіл, просторах наодинці. Мрія 
дитинства! А на озері Патерс-
волдсемер біля міста Гронінген 
місцеві мешканці розчищають і 
обкатують ковзанярську доріжку 
завдовжки 10 кілометрів. 
Сюди прямують туристи з усієї 
Європи, тому «трафік» досить 
щільний. Раціональні голландці 
влаштовують на берегах озера 
закусочні та прокат ковзанів. 
Картину доповнюють усе ті ж 
старовинні й сучасні вітряки. А 
ще — вітрильники на ковзанах!

 юта & ариЗона.
 кактуси в снігу.

Південно-західна части-
на Сполучених Штатів вражає 
унікальними природними фе-
номенами — гігантськими 
геологічними утвореннями, схо-
жими на ілюстрації до фанта-
стичних оповідей.

Власне, зима вважається 
для цих країв туристичним 
несезоном, частина доріг у 
національних парках перекри-
та, частина мотелів не працює. 
Це треба враховувати під час 
поїздок, інколи пов’язаних із 
певним екстримом. А каньйони 
і долини штатів Юта й Аризона 
варті саме зимового відвідання!  
Бурульки та заледенілі струмки 
врізноманітнюють і так химерні 
форми рельєфу. Ну, а пустельні 
квіти або кактуси у снігу — річ 

узагалі сюрреалістична. Отже. 
Зайон-каньйон у Юті здивує 
оранжевими ландшафтами з ве-
личезними перепадами висот. 
Сусідній Брайс-каньйон — це, 
насамперед, чудернацькі витво-
ри вітру й води, які обнизують 
великі площі. Національний парк 
«Арки» — це понад дві тисячі 
кам’яних арок і арочок, створе-
них самою природою. І нарешті 
Великий каньйон Америки — 
найбільша у світі скульптурна 
майстерня природи!

 віДенЬ. 
Зима як бал.

Тут як ніде вміють створи-
ти затишок, сповнити барвами 
навіть безсніжну зиму. Відень 
— вишукане естетичне середо-
вище. Зачаруйтеся засніженими 
парками, полоскочіть собі нер-
ви віденською готикою в соборі 
святого Стефана, відчуйте всю 
гармонію бароко в церквах, 
спізнайте розкіш історизму 
в палацах столиці колишньої 
Австро-Угорської імперії. 
Зима сприяє зосередженню на 
вічних цінностях. Експонатів у 
Художньо-історичному музеї не 
менше, ніж у Луврі.

І звичайно, оцініть майс-
терність тутешніх кулінарів — у 
їхніх руках звичайна риба-гриль 
перетворюється на шедевр, не ка-
жучи вже про симфонію тістечок 
під диригуванням славетної 
віденської кави. Зима тут буває 
різна. Можна відвідати місто, 
коли воно буяє різдвяними яр-
марками і городяни смакують 
новоріччя з усім властивим їм 
епікурейством. А можна, коли 
замість юрб туристів з’являється 
аристократичне умиротворен-
ня. Тим паче, що свято триває 
майже цілу зиму, переходячи з 
майданів під склепіння опери, 
театрів і палаців — починається 
сезон віденських балів. 
Найпрестижнішим є Оперний 
віденський бал, що відбувається 
перед Великим постом. 

Докладніше: 
• www.wien-bild.at
• www.nps.gov
• www.holland.com
• www.travelalaska.com
• www.visitfinland.com

сікора вікторія,
Пр-12
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Новий рік, Різдво та багато 
інших веселих свят привела з 
собою зима. Із цією порою року  
пов’язано чимало важливих 
подій.  І, напевно, кожен з нас 
уже не раз задумувався над тим 
як, де і з ким ми проведемо те чи 
інше свято. З приходом зими, всі 
почали задумуватись і про Но-
вий рік. Проте більшість ще не 
визначилися де святкувати це 
прекрасне свято. 

Кожен з нас чув, а дехто і знає 
про вражаючу красу Прикар-
паття, а саме – Карпатських гір. 
Насолодитися чарівною карти-
ною засніжених гір та сплячих 
під білим покривом карпатсь-
ких лісів, подихати свіжим мо-
розним повітрям, покататися 
на лижах гірськими схилами 
і познайомитися зі звичаями 
місцевих жителів - всі ці прина-
ди дарує зима в Карпатах. Для 
тих, хто заздалегідь не визначив-
ся з місцем зустрічі нового 2015 
року,  на Прикарпатті є великий 
перелік різних баз відпочинку, 
які включають  проживання, 
харчування, святковий банкет, 
розважальну програму, екскурсії 
та ін. 

Одна з найпопулярніших баз 
відпочинку – гірськолижний 

курорт Буковель, який з кож-
ним роком розростається і стає 
все більш привабливим для 
туристів. Неможливо навіть уя-
вити відпочинок у Буковелі без 
катання на лижах, сноуборді, 
ковзанах та санках. 

Незабутні враження та-
кож подарує гірське повітря, 
комфортні умови проживан-
ня, чудова українська кухня та 
різноманітні розваги. Також 
для хорошого настрою мож-
на відвідати сауну чи басейн. 
Щоб урізноманітнити свій 
відпочинок, побачити усю кра-
су природи і відчути суворість 
зимових гір можна взяти участь 
у лижних походах та підкорити 
вершини Карпат. Відпочинок на 
Буковелі - це можливість чудо-
во провести відпустку, канікули, 
святкові або вихідні дні.

Ще одним із кращих 
кліматичних курортів України є 

Яремче. Попри великий перелік 
розваг, Яремче славиться ще й 
своїми визначними пам’ятками, 
серед яких варто відзначити во-
доспад «Пробій» із 12-ти метро-
вим мостом над ним, Скелі До-
вбуша, а також камінь і стежка, 
якими ходили повстанці. Також 
великою популярністю славить-
ся Гуцульський сувенірний яр-
марок, який приваблює туристів. 

Не менш цікавим високо-
гірним курортом є Ворохта -  
один з основних центрів туризму 
Івано-Франківської області як 
влітку, так і взимку. Саме з Во-
рохти найкраще починати сход-
ження на найвищу гору України 
- Говерлу. Там є багато приватних 
садиб та котеджів, де можна ве-
село і незабутньо провести час. 
І неможливо не згадати і про 
визначну архітектурну пам’ятку 
- один із віадуків, у Ворохті 
входить до низки найдовших 
кам’яних мостів Європи (130 м).

Краса природи Карпат 
приголомшує своєю унікальною 
величчю. Існує досить значний 
перелік місць для відпочинку, 
тож вибір уже безпосередньо за 
вами. З наступаючим, 2015! 

Барабаш Христина,
Пр-22

Facebook – ефект

Згідно з статистикою, 10 годин 
на місяць чи цілий робочий тиж-
день впродовж року, мільйони 
українців проводять в соціальних 
мережах. При цьому психологи 
спостерігають цікаву тенденцію: 
чим довше користувачі на-
лежать до окремих груп, тим 
сильніші і негативні почуття 
викликають у них дані групи. 
Ми відчуваємо тиск зі сторони 
невидимих співбесідників і, як 
наслідок, переживаємо стрес. Як 
позбавитись від очевидних оз-
нак інтернет-залежності навчає 
німецький експерт в області 
оптимізації використання циф-
рових можливостей і автор бест-

селлера «Facebook – перетворює 
нас в невдах» Анітра Егглер 
(www.anitra-eggler.com). Але для 
початку тільки факти:

1. Facebook сприяє поширен-
ню вірусу «заздрості». Близь-
ко третини юзерів відчувають 
пригнічення тому, що цікаві по-
сти, класні фото і об`ємні списки 
друзів викликають в оточуючих 
такий же запал, як дорога автівка 
чи вілла в Європі. 

2. Facebook псує стосунки. 
Різноманітні додатки в онлайн 
просторі шкодять стосункам в 
парі.  Все більше партнерів зна-
ходять  докази зради своїх дру-
гих половинок в соціальних 
мережах. Так, в США через не-
пристойний контент на персо-
нальних сторінках руйнується 

кожен п`ятий шлюб. 
3. Facebook заважає особисто-

му щастю. Результати опиту-
вання британського соціолога 
Тари Маршал показали, що ве-
ликий відсоток користувачів 
стежить за своїми колишніми 
пасіями через соціальні мережі. 
Така зацикленість на колишніх 
стосунках заважає розвитку 
теперішніх (63% юзерів дружать 
зі своїми колишніми).

4. Facebook знижує успішність.  
Студенти, які постійно сидять 
в Facebook  (навіть ті, які здо-
бувають другу вищу освіту), 
гірше здають іспити. Як пока-
зали дослідження, учасники 
соціальних мереж розучуються 
концентрувати свою увагу на чо-
мусь одному.
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ти. Перед тим, як дати відповідь 
претенденту на вакантне місце  
45% роботодавців заходять на 
його сторінки в соціальних ме-
режах і 35% з них відмовляють 
претендентам через надмірно 
відверті фотографії, принижуючі 
гідність коментарі до чужих 
записів і відкритого вираження 
незадоволення колишніми на-
чальниками.

6. Facebook робить нас  тов-
стими та бідними. Згідно да-
них американських досліджень, 
реєстрація в Facebook позитивно 
впливає на нашу самооцінку. Од-
нак, відданість соціальній мережі 
робить нас метушливими: ми 
починаємо приймати рішення 
якомога швидше тільки заради 
того, щоб скоріше звільнитись 
і зайти на улюблений сайт.  
Користувачі Facebook не мо-
жуть насолодитись не тільки 
віртуальним спілкуванням. 
Часто вони страждають від 
надмірної ваги і мають шалені 
заборгованості по кредитних 
картках.

7. Facebook викликає залеж-
ність. За спостереженням лікарів, 
залежність від соціальної мережі 
значно сильніша тютюнової чи 
алкогольної залежностей. В мо-
мент написання чергового посту 
пишучі його юзери відчувають 
ейфорію, а в умовах повної 
цифрової ізоляції у них виникає 
ломка і Facebook депресія.

Аналізуючи вище написане,  
пропоную Експрес – терапію для 
того, щоб взяти своє віртуальне 
життя під контроль. Для по-
чатку завжди пам`ятайте, що 
Ваш профіль можуть побачити 
як мама, так і керівник.  Якщо  
Ви ще не зробили цього, то 
змініть налаштування так, щоб 
опублікована Вами інформація 
була доступною виключно 
для Ваших друзів.  Розклади 
пріоритети: слідкуй за життям 
тільки справжніх друзів, щоб не 
засмічувати мозок непотрібною 
інформацією; читай не тільки 
банальні розповіді своїх друзів, 
а й підписуйся на дійсно цікаві 
сторінки.

Ось 10 речей, від яких слід 
відмовитись, якщо Ви хочете 
здобути славу соцдіалогу:

1. По-перше, слід відклю-
чити функцію розсилання 

повідомлень про кожну свою дію 
на сайті. Повідомлення в стилі 
«Вася Пупкін змінив фотографію 
профілю», особливо, якщо вони 
приходять на пошту з часовим 
інтервалом,  сильно нервують за-
йнятих людей.

2. Не зловживайте автомати-
зованими повідомленнями. Ну не 
цікаво твоїм колегам, що ти цим 
прекрасним ранком пробіг(ла) 10 
км за 40 хв.

3. Перестаньте завантажувати 
фото своїх кулінарних шедеврів 
(зрештою це не конкурс «Май-
стерШеф»).

4. При жодних обставинах не 
лайкайте свої власні фото. Це 
безглуздо.

5. Не слід плутати приватний 
чат з головною стіною. Навряд 
чи Ваші близькі сильно зрадіють 
побачивши як Ви розголошуєте 
приватні речі. 

6. Не вихваляйтесь кожним 
обновленням. Нехай це буде сюр-
призом.

7. Позбавте свій міні-світ 
від штучних опитувань в стилі: 
«Мій психологічний вік», «Моя 
дата смерті», «Який персонаж з 
Веселої ферми Вам подобається 
найбільше?» тощо. 

8. Не натискайте на «другі 
повідомлення». Зрозуміло, що 
хотілось подивитись на «найтов-
стішу людину світу», але ж тепер 
те чудо залишиться в хроніці 
твоєї пам’яті назавжди.

9. Перестаньте позначати своїх 
друзів на беззмістовних фото з 
серії «А це ми в ліфті».

10. Не робіть фото з таблич-
кою «мої батьки обіцяли купити 
мені машину, якщо я отримаю 
1000 лайків під це фото».

І роблячи короткий аналіз 
моєї статті, хотілося б наве-
сти 14 причин надати перевагу 
реальному спілкуванню над жит-
тям в форматі он-лайн:

1. Вам не буде незручно за те, 
що мама відправляє всім Вашим  
друзям чоловічої/жіночої статі 
повідомлення : «Це ти його/її 
новий(а) дівчина/хлопець?»

2. Якщо б ні в кого не було 
сторіночки в соціальній мережі, 
вечірки б проходили куди 
цікавіше.

3. Права на Ваші фотографії 
належать Вам, а не Марку Цукер-
бергу.

4. Ніхто не пропонуватиме 

Вам потоваришувати з тим, кого 
Ви намагаєтеся забути.

5. Реклами вдосталь і на без-
коштовному телебаченні.

6. Вам не доведеться слідку-
вати за цікавим життям кота  Ва-
ших приятелів.

7. Ніякої інформації про ко-
лишніх.

8. Отримати реальний поці-
лунок в мільйон разів приємніше 
чим значок « :*»

9. У Вас не виникне ідеї стежи-
ти за Вашою новою пасією.

10. Віртуальний подарунок до 
Дня Народження в кишеню не 
покладеш.

11. Ваша голова не буде забита 
непотрібною інформацією.

12. Ви заощадите кошти тому, 
що не станите купувати дорожез-
ний телефон з багатопіксельною 
камерою.

13. Ви не будете приймати 
рішення, користуючись мотивом 
написати про нього на сторіночці 
й назбирати сотню лайків.

14. Ваш керівник не дізнається 
про що Ви насправді думаєте, 
коли пишите звіт/курсову і т.д.

Доведено, шо чим більший 
список друзів в соціальній 
мережі, тим менше справжніх 
друзів в реальності. Звісно, мова 
не йде про видалення з мереж 
цілком і повністю, однак погодь-
тесь, що куди приємніше про-
вести час в компанії реальних 
друзів, ніж обмінюватись смай-
ликами в повідомленнях. Да-
вайте робити спільні спогади в 
реальності та викладати фото на 
свої сторінці. 

  опрацьоване інтренет-
джерело.                 

Белюженко юліана,
Пр-43
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